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ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН ШВЕЙНОГО ПРОФІЛЮ ЗАСОБАМИ КОСТЮМА
Сучасні тенденції розвитку України спричинили докорінні зміни суспільного життя, переосмислення соціокультурних цінностей. У такій ситуації особливо актуальною є проблема формування естетичної культури особистості, її прагнення до краси в навколишньому оточенні, у взаєминах, під час спілкування. Водночас, необхідність змін духовних орієнтацій потребує змін в процесі підготовки викладачів, які є суб’єктами становлення та розвитку підростаючого покоління, майбутніх робітників, від яких залежатимуть духовні та матеріальні надбання нашого народу. У результаті виникає необхідність пошуку нових педагогічних підходів до засобів естетичного виховання молоді.
Роль формування естетичної культури майбутніх фахівців визначено у положеннях законів України „Про освіту” (1991), „Про вищу освіту” (2002), Державній національній програмі „Освіта” („Україна ХХІ століття”) (1994), Національній доктрині розвитку освіти (2001), Національній державній комплексній програмі естетичного виховання (1995), Концепції розвитку професійно-технічної (професійної) освіти в Україні (2004).

Окремі аспекти професійно-естетичної підготовки педагогів досліджували: А. Арсеньєв, Н. Бутенко, Л. Дементьєва, О. Дем’янчук, Р. Дзвінка, В. Кудін, Г. Корольова, О. Кременцова, С. Мельничук, Н. Миропольська, Г. Петров, Г. Разумна, Г. Троцко, І. Фічора, Л. Фірсова, В. Швирка, Е. Шевцов, О. Щолокова та інші.

Вагомий внесок у розв’язання проблеми формування естетичної культури зробили М. Верб, Л. Вишнякова, Н. Волошина, Д. Джола, І. Зязюн, М. Каган, А. Комарова, Д. Кучерюк, Г. Лабковська, О.  Лармин, Б. Лихачов, Г. Падалка, О. Семашко, У. Суна, В. Толстих, Л. Хлєбнікова, Г. Шевченко, А. Щербо та інші.

Особливої гостроти ця проблема набуває у контексті підготовки майбутніх викладачів спеціальних дисциплін швейного профілю, для яких високий рівень естетичної культури є показником професійної придатності та передумовою успішного виховання учнів, формування їх естетичних смаків та ідеалів, які вони відображають у виготовленому ними виробі. Такий стан справ змушує як науковців, так і викладачів вищих навчальних закладів шукати шляхи і засоби підвищення ефективності процесу формування естетичної культури студентської молоді. У зв’язку з цим актуальним є не лише визначення оптимальних засобів формування естетичної культури, а, в першу чергу, таких, які відображають особливості майбутньої діяльності викладачів швейного профілю, та залучають їх до процесу створення краси власними руками.
На сьогоднішній день існують різні підходи до визначення засобів естетичного виховання. 
В Національній державній комплексній програмі естетичного виховання до основних засобів віднесено: народну творчість, художню самодіяльність; книги; кіно, телебачення та інші засоби масових комунікацій; музику; театр; образотворче мистецтво, архітектуру, пам’ятники культури; фізкультуру, спорт, туризм, екскурсії; природу, середовище проживання тощо [3].

Арсенал засобів естетичного виховання, наголошують А. Кузьмінський та В. Омельяненко, досить вагомий: навколишнє природне середовище, література, музика, образотворче мистецтво, архітектура, театральне мистецтво, кіномистецтво та ін. [6].
Більш широко це поняття розглядають Н. Киященко, Н. Лейзеров, Б. Абросімов, які виділяють такі групи засобів естетичного впливу: життєдіяльність (праця, побут, суспільна діяльність, спілкування, відпочинок, дозвілля); природне середовище (природа і „друга природа”), в якому проходить активна життєдіяльність людини; форми суспільної свідомості тією мірою, якою вони виконують відповідні функції [4; 8].

Отже, засобом естетичного розвитку особистості можуть виступати предмети, явища, матеріали, здатні в процесі духовного споживання їх людиною виявляти, тренувати, „шліфувати” її здібності до естетичного сприймання, оцінювання, естетично-творчої діяльності та які є носіями естетичних цінностей [1; 8; 10; 12].
Визначаючи засоби формування естетичної культури майбутніх викладачів спеціальних дисциплін професійних навчальних закладів швейного профілю необхідно враховувати особливості їх майбутньої діяльності і безпосередньо процесу професійної підготовки інженера-педагога швейного профілю. 
Таким чином метою даної статті є визначення особливостей формування естетичної культури майбутніх викладачів спеціальних дисциплін швейного профілю засобами костюма.

Процес формування естетичної культури передбачає, перш за все, збагачення та розширення естетичних знань особистості та формування практичного досвіду в процесі творчої естетичної діяльності. На основі аналізу психолого-педагогічної літератури, ми встановили, що головними факторами формування естетичної культури майбутніх викладачів спеціальних дисциплін швейного профілю є:

· естетичне виховання в процесі виробничого навчання;

· естетичне виховання в процесі теоретичного навчання;

· збагачення естетичних знань в процесі вивчення курсів „Історія костюма”, „Моделювання швейних виробів”, „Композиція костюма”, „Художня обробка матеріалів” тощо;

· естетичний вплив оточуючого матеріально-речового середовища;

· естетичний вплив мистецтва;

· естетичне виховання в процесі художньої самодіяльності.

При цьому важливо відмітити, що переважна більшість визначених факторів тісно пов’язана з процесом виготовлення швейного виробу. Специфіка майбутньої діяльності викладача спеціальних дисциплін швейного профілю та безпосередньо процес його підготовки розкриває можливості не лише сприймати, а й брати участь у створенні краси, тобто залучати студентів до естетичної діяльності, результатом якої будуть розробки нових моделей одягу, костюма. 
Тому формування естетичної культури майбутніх викладачів спеціальних дисциплін швейного профілю необхідно здійснювати, в першу чергу, через створення краси – краси одягу. Кожна людина може і повинна створювати красу. Крім цього необхідно розширювати взаємодію з оригіналами. В зв’язку з цим А.Луначарський писав: „Щоб людина могла сприймати прекрасне ... вона повинна спочатку сама навчитись творити” [2, с 143].

Виділяючи костюм, як один із засобів формування естетичної культури особистості, ми виходили з того, що особливості професійної діяльності викладача спеціальних дисциплін швейного профілю полягають в поєднанні педагогічної та інженерної складових діяльності. При цьому педагогічна складова спрямована, зокрема, на формування в учнів технологічних знань, умінь та навичок розробки та виготовлення одягу.

В процесі виготовлення костюма необхідно визначити його призначення, напрям, стиль. Виходячи з цього здійснюється підбір матеріалів, текстури, кольорової гами, оздоблення. Таким чином, костюм як засіб формування естетичної культури містить значний потенціал для збагачення та розширення естетичних знань студентів про середовище і оточення людини; форму та властивості одежі; засоби композиції; системи художнього формоутворення в костюмі; засоби проектування форми в художньому конструюванні одягу тощо. Важливо, щоб майбутні викладачі усвідомили, що створення одягу являє собою творчий процес, який базується на принципах естетичності, виразності, композиційного поєднання елементів форми за законами краси. Тому, розглядаючи костюм, як засіб формування естетичної культури необхідно щоб студенти не лише оволоділи системою знань про фізико-механічні властивості матеріалів, способи їх обробки, а й підібрати відповідну фактуру матеріалу, яка визначає ступінь об’ємності одягу, колір та рисунок відповідно до задуму і призначення виробу. Ці знання естетично збагачують особистість, сприяють формуванню її естетичних смаків, почуттів. Так, зокрема, емоційно-психологічні якості кольору, які викликають асоціацію з певними явищами природи, викликають певні естетичні почуття в людей в залежності від їх рівня загального розвитку, культури. Колір та орнамент матеріалів мають велике значення в процесі сприймання одягу. Це значення не обмежується різними поєднаннями кольору і рисунка. Воно полягає у його впливі на зовнішній вигляд одежі, її виразності, декоративності та естетичності. Саме тому ці знання не лише збагатять особистість майбутнього фахівця, а й сприятимуть формуванню його естетичної культури.

Збагачення естетичних знань майбутнього фахівця відбувається на етапі оздоблення одягу, визначення необхідних видів оздоблювальних матеріалів. Це дозволяє створити не лише функціональний та конструктивний одяг, а й естетично оздобити його відповідно до існуючих естетичних ідеалів. Тобто поєднати користь з красою, так як одяг виконує і естетичну функцію.
При цьому слід пам’ятати, що однією з важливих умов надання одежі художньо-естетичних якостей є дотримання єдності всіх її елементів. Такими засобами побудови єдності первинних елементів форми виступають пропорція, контраст та подібність, відношення та динаміка форми, симетрія та асиметрія, ритмічні та метричні порядки тощо. Це дозволяє не лише поглибити запас естетичних знань, а також озброїти майбутнього фахівця способами естетичного освоєння та перетворення навколишньої дійсності, розвивати естетичні смаки та ідеали, тобто формувати естетичну культури викладача.
Важливо щоб костюм та його елементи, виступаючи об’єктами дизайну та частиною предметного середовища, задовольняли відповідні матеріальні та духовні потреби особистості, виконували певні естетичні функції. Лише за такої умови можна стверджувати про ефективність процесу формування естетичної культури особистості. Тому естетичне начало має бути присутнє не лише в самому творчому процесі створення нової речі, але й в готовому виробі, який повинен бути цілісним. Досягнення цілісності вимагає від фахівця не лише дослідницьких здібностей, вміння аналізувати дані й факти, але й володіти творчою уявою, естетичними почуттями та смаком, фантазією, які характерні для художника.

Тому важливим в процесі виготовлення костюму є усвідомлення студентами поняття «стиль». Стиль швейного виробу характеризує формально-естетичні ознаки одягу, які несуть відповідний зміст. В стилі виражається система ідей та поглядів, в яких відображено світогляд епохи. Тому стиль можна вважати загальним художньо-естетичним вираженням епохи, відображення естетичних переживань людиною свого часу. В стилі проявляється ідеал краси, який домінує в дану історичну епоху. Т. Арманд в праці „Орнаментація тканин” пише: „Якби зникло все і залишився лише костюм, то по ньому можна було би відновити до певної міри естетичну культуру минулих епох” (цитується за Г.М. Гусейновим [5, с. 241]).
Необхідно відмітити, що для успішного здійснення процесу формування естетичної культури особливо цінним є естетичний досвід, втілений у творах декоративно-прикладного мистецтва. Враховуючи це та особливості майбутньої професійної діяльності майбутніх викладачів, декоративно-прикладне мистецтво ми розглядаємо як важливий засіб формування естетичної культури. Різноманіття видів, технік декоративно-прикладного мистецтва сприяють розширенню знань з історії розвитку українського костюма, залученню до культурної спадщини нашого народу, формуванню естетичних ідеалів, смаків на основі народних традицій. Тому доречним є створення колекції одягу за народними мотивами, колекцій, які відображають традиції, певну історичну епоху, тенденції моди тощо, використавши в якості оздоблення елементи декоративно-ужиткового мистецтва. Це дозволить збагатити знання майбутнього фахівця з історії рідного краю, та історії костюму зокрема, естетично осмислити значення його певних декоративних елементів. Використання різних видів та технік декоративно-прикладного мистецтва дозволяють підійти творчо до вирішення багатьох технологічних завдань в процесі виготовлення одягу. При цьому від майбутнього фахівця вимагаються не лише певні естетичні знання, а й технологічні вміння, свідоме творче ставлення до своєї художньої діяльності, її результатів, глибоке проникнення в історію певного виду декоративно-прикладного мистецтва, яке він використовує, основні модні тенденції, які панують в світі одягу.

Таким чином, декоративно-прикладне мистецтво можна розглядати, з однієї сторони, як один із способів естетичного оформлення костюма, з іншої, як засіб естетичного збагачення особистості, формування її естетичної культури.

В процесі формування естетичної культури важливо також формувати практичний досвід в процесі творчої естетичної діяльності. Для творчості майбутніх викладачів, які виступають, в певній мірі, в ролі дизайнерів, велике значення має рівень їх естетичної культури з однієї сторони, а з другої сторони – процес створення нового швейного виробу наділений великим потенціалом для ефективного формування естетичної культури. Саме тому процес виготовлення одягу, як засіб формування естетичної культури, за умови педагогічно правильної його організації відкриває великі виховні можливості. При цьому важливо, щоб єдність вираження естетичних цінностей і оцінок в житті проявлялася і в процесі практичної діяльності, під час виготовлення костюма. Так як студенти вузу готуються до педагогічно-інженерної діяльності, тому формування естетичної культури в процесі роботи над виробом повинно бути підпорядковане розвитку систем функціональної, конструктивної і творчої естетичної орієнтації особистості, які в єдності повинні проявлятися в умовах виготовлення одягу [9; 11].

Функціональна естетична орієнтація включає особистісні естетичні знання і вміння оцінювати одяг в єдності його форми, якості, призначення та функцій; розрізняти та фіксувати досконалість, оригінальність, новизну та красу швейного виробу.

Конструктивна естетична орієнтація полягає в умінні бачити єдність частин і цілого. Для майбутнього викладача дисциплін швейного профілю особливо важлива, так як вона поширюється на виготовлений одяг в цілому, на його композицію, на виріб як естетичний об’єкт.

Творча естетична орієнтація полягає у вмінні особистості дивитися на світ, а отже і одяг з точки зору його естетичного перетворення, поглядом дизайнера, художника. Творча естетична орієнтація потребує постійного включення особистості в естетичну творчу діяльність.

Деякі дослідники виділяють ще ретроспективну естетичну орієнтацію, яка є найбільш складною системою ціннісних орієнтацій особистості. Вона включає естетичні знання з галузі відійшовших у минуле естетичних і художніх систем: тенденції моди, стилі одягу, напрями в мистецтві тощо [12, с. 37].

Відчути, оцінити красу костюма, як і будь-якого іншого виробу, відобразити її певними засобами неможливо без емоційно-естетичного сприймання властивостей даного об’єкту. Як показує практика, студенти не завжди вміють цілісно охопити швейний виріб, відчути та осмислити основні властивості, що становлять цілісний образ – їх сприйняття бувають частковими, розрізненими, поверхневими. Саме тому, в процесі формування естетичної культури майбутніх викладачів швейного профілю, важливо не лише розширити та систематизувати естетичні знання, а й формувати вміння емоційно-естетичного сприймання та розвивати естетико-оціночні судження.

Щоб навчити студентів емоційно-естетично сприймати костюм, необхідно розвинути, по-перше, природну здатність чуттєво сприймати (бачити форму, кольорову гаму виробу, гармонію їх поєднання, відчувати змістове наповнення), по-друге, вміння аналізувати швейний виріб, з естетичної точки зору, давати цілісну характеристику об’єкта, осмислити його досконалість, відповідність форми змісту. Адже без цього не можливе естетичне оцінювання. Оцінюючи швейний виріб, як і будь-який об’єкт, студент тим самим виражає своє естетичне ставлення, в якому важливу роль відіграють естетичні знання, потенціал автора виробу, врахування закономірностей, функціональних особливостей даного виробу. Зазначену залежність показано на рис.1.


Рис. 1. Специфіка формування естетичного ставлення до швейного виробу.

Цілеспрямоване накопичення естетичних і художніх вражень є базою для осмислення костюма як твору мистецтва. Але особистість може сприймати твори мистецтва і не розуміти, не відчувати їх. Тому дуже важливо в процесі формування естетичної культури, пробудити та розвивати емоції та почуття студентів при сприйманні творів мистецтва, костюма як можливого витвору мистецтва, фіксувати увагу на механізмі створення художнього образу, тобто на відповідності засобів виразності, композиційному рішенні, змістовій відповідності виробу.

Для цього, на нашу думку, доцільно використовувати методи порівняння одної моделі швейного виробу в різних умовах її використання. Наприклад, класичну сукню-футляр можна одягти на ділову і на романтичну зустріч. Завдання студентів визначити можливі аксесуари, додаткові деталі крою, які сприятимуть наданню даному виробу або ділового, або романтичного характеру, проаналізувати та оцінити доцільність їх використання. Іншого напрямку завдання, що сприятимуть формуванню емоційно-естетичного сприймання, можуть бути такі, наприклад, описати емоційний стан дизайнера, модельєра в процесі виготовлення певного костюма або визначити з чим асоціюється костюм, які емоції викликає. При цьому важливо не просто висловити свою думку, а обґрунтувати, аргументувати її під час бесіди. Ці завдання вчать студентів сприймати цілісно швейний виріб, виділяти та осмислювати його властивості, оцінювати його. Саме в оцінюванні виробу студенти відображають естетичне ставлення до нього, яке зумовлює емоційну реакцію. В результаті цього відбувається процес перетворення знань у переконання, внутрішні цінності особистості, що сприяє формуванню естетичної культури майбутнього фахівця, його естетичному збагаченню.

Важливо також відмітити специфічну роль естетичної діяльності у культурному процесі, яка полягає в тому, що в формі естетичної ідеї, теорії художнього образу та ідеалу, вона являє собою вище особисте досягнення творця як суспільнозначиме, тобто творить особистість людини для культури. Крім цього в ній проявляються почуття, смаки та ідеали.

Педагогічно правильно побудований процес виготовлення одягу сприяє формуванню практичного досвіду в процесі творчої естетичної діяльності. Це досягається шляхом залучення студентів до активної естетичної діяльності в сфері виготовлення костюма, орієнтації їх на діяльність спрямовану на творення естетично оформлених швейних виробів, розвиток естетичної активності. Досягнення мети відбувається за рахунок практичних занять з дисциплін «Проектування швейних виробів», «Виробниче навчання» під час навчання у вищому навчальному закладі. Під час виконання практичних завдань з даних дисциплін студенти вчаться розробляти не лише зручні та сучасні моделі одягу, а й естетично довершені, продумуючи кожний елемент костюма, поєднання його структури з формою, вид оздоблення.

Це можливо, по-перше, якщо в студентів є потреба і вміння творити за законами краси, по-друге, якщо вони вміють насолоджуватися працею. Тому, залучаючи майбутніх викладачів до діяльності спрямованої на створення різних моделей одягу, потрібно так організувати цю діяльність, щоб студенти могли кожний етап в процесі виготовлення одягу доводити до його естетичного завершення, до моменту збудження естетичної реакції.

Результати дослідження показали, що розуміння костюма як одного з можливих видів мистецтва знаходиться на низькому рівні. В більшості студентів одяг не усвідомлюється як засіб самовираження, прояву власних естетичних смаків, ідеалів, як один з критеріїв рівня розвитку естетичної культури. Тому орієнтація на діяльність, спрямовану на творення естетично оформлених швейних виробів повинна будуватися на основі усвідомлення естетичного змісту швейного виробу, тобто за схемою: «швейний виріб» ( «естетична виразність оздоблення» ( «витвір мистецтва». Увага студентів, при цьому, зосереджується не лише на врахуванні фактури матеріалу, визначенні форми, кольорової гами, на їх гармонійному поєднанні, а й на самому процесі творчості.

При цьому необхідно орієнтувати студентів не лише на те, щоб досконало відтворити швейний виріб, який їм сподобався чи скопіювати його оздоблення в своєму костюмі, а головним чином – на створення нового за змістом, формою виробу, який відображає їх уявлення про красу.

Важливим фактором активізації творчої активності в процесі естетичної діяльності є суспільний огляд виробу, його оцінка та визначення естетичної якості виробу. Кожен студент хоче знати не лише думку про себе, а й знайти визнання серед одногрупників, педагогічного колективу. Ця потреба виникає із суспільної природи людини. Враховуючи цю особливість, педагог повинен таким чином організувати діяльність студентів, щоб одним з її завершальних етапів було колективне обговорення та оцінювання об’єкту праці загалом та його естетичної якості зокрема. Причому, оскільки результат діяльності залежить і від якості задуму, то важливо робити їх огляди: колективне обговорення та оцінювання ескізу швейного виробу, його креслень тощо.

На основі структурно-логічної моделі системи естетичних властивостей об’єкта проектування, розробленої Т.Ніколаєвою [7], ми визначили основні складові естетичної якості швейного виробу, які визначають його естетичну оцінку. Основні складові естетичної якості швейного виробу та їх зміст подано на рис. 2. На основі аналізу наявності їх у виробі, відповідності задуму, змісту та формі дається естетична оцінка швейному виробу.


Рис. 2. Складові естетичної якості швейного виробу.
Таким чином, майбутні викладачі повинні вміти починаючи з розробки моделі та визначення необхідної фактури матеріалу, виготовляти швейний виріб, надаючи йому естетичної завершеності, оригінальності. Цим самим студенти мають змогу продемонструвати не лише свої технологічні знання, вміння виготовлення костюма, а й свій естетичний потенціал, смаки, культуру відображені у власному виробі. Доцільно також залучати студентів до організації та проведення показу виготовлених зразків одягу під час захисту творчих робіт.

Отже, костюм як засіб формування естетичної культури дозволяє успішно здійснювати процес формування естетичної культури майбутніх викладачів спеціальних дисциплін швейного профілю. Це досягається завдяки різноманіттю естетичних впливів через костюм за допомогою законів композиційної побудови; декоративно прикладного мистецтва, як одного з видів оздоблення; процесу творчості, до якого залучаються студенти під час виготовлення одягу. Та ефективність естетичного впливу залежить перш за все від особистості викладача та його вміння правильно організувати навчально-виховний процес у вищому навчальному закладі, акцентувати увагу студентів на тих аспектах, які сприяють розширенню естетичних знань студентів, залучають їх до творчої естетичної діяльності, без чого не можливо здійснювати процес формування естетичної культури особистості.
1. Адорно В. Т. Эстетическая теория / пер. с нем. А. В. Дранова / В. Т. Адорно. – М. : Республика, 2001. – 527 с.

2. Азархин А. В. Мировоззрение и эстетическое развитие личности / А.В. Азархин ; АН УССР. Ин-т философии ; отв. ред. В.П. Михалев. – К. : Наукова думка, 1990. – 192 с.

3. Зязюн І. А., Національна державна комплексна програма естетичного виховання / І. А. Зязюн, О. М. Семашко // Рідна школа. – 1995. – № 12. – С. 7–21.
4. Киященко Н. И. Эстетический вкус / Н. И. Киященко, Н. Л. Лейзеров // Эстетическое сознание и процесс его формирования / Ин-т философии АН СССР. – М. : Искусство, 1981. – С. 119–139.

5. Композиция костюма Г.М. Гусейнов, Ермилова В.В., Ермилова Д.Ю. и др. учеб. пособие для вузов - М. : Академия, 2003. (2-е изд., стер. - 2004) 432 с.
6. Кузьмінський А. І. Педагогіка : підручник / А. І. Кузьмінський, В. Л. Омеляненко. – К. : Знання-Прес, 2003. – 418 с.

7. Ніколаєва Т. В. Тектоніка формоутворення костюма : навч. посіб. / Т. В. Ніколаєва. – К. : Арістей, 2005. – 224 с.

8. Пути и средства эстетического воспитания / Н. И. Киященко, Н. Л. Лейзеров, Б. Н. Абросимов и др. – М. : Наука, 1989. – 192 с.

9. Художественная культура и эстетическое развитие личности/ В.И.Мазепа. А.В.Азархин, В.П.Михалев и др.; Отв. ред. В.И.Мазепа. - К.: Наукова думка, 1989. - 296 с.
10. Щербо А. Б. Форми та методи позакласної роботи з естетичного виховання учнів / А. Б. Щербо, Д. Н. Джола. – К. : Основа, 1986. – 123 с. 

11. Эстетическая культура советского человека/ Под ред. М.Кагана. - Л.: Изд-во Ленинградского ун-та, 1976. - 168 с.
12. Эстетическое воспитание в техническом вузе: Учебно-методическое пособие / Учебно-методическое пособие / Под ред Г.С. Гуна. – М.: Высш. шк., 1991. – 207 с.
Анотація. В статті розкрито особливості формування естетичної культури майбутніх викладачів спеціальних дисциплін швейного профілю засобами костюма. Автор наводить орієнтовну схему аналізу естетичних якостей швейного виробу, як одного з важливих етапів роботи над костюмом в процесі формування естетичної культури.

Аннотация. В статье раскрыты особенности формирования эстетичной культуры у будущих преподавателей специальных дисциплин швейного профиля средствами костюма. Автор наводит ориентировочную схему анализа эстетичных качеств швейного изделия, как одного из важных этапов работы над костюмом в процессе формирования эстетичной культуры.

Знання основних тенденцій моди, композиційних особливостей, естетичних вимог до швейного виробу





Врахування естетико-педагогічного потенціалу студента, який розробляє певну модель виробу





Вибір моделі виробу, кольору та фактури матеріалу, елементів оздоблення





Естетичне ставлення до швейного виробу





Складові естетичної якості швейного виробу





Естетична цілісність виробу





естетичність матеріалу (поєднання максимально доцільних, виразних матеріалів, які сприяють розкриттю ідейного змісту виробу)





інформативна насиченість  виробу





єдність форми та змісту, їх цілісність





повнота, яскравість та виразність втілення змісту





Композиційні особливості створення виробу





кольорово-світлові рішення





пропорційно-маштабні відношення





метро-ритмічні відношення





використання симетрії-асиметрії





використання статичності-динамічності





використання симетрії-асиметрії





Оригінальність виробу





конфігурація форми (обрис, силует та пластика форми )





незвичність  та виразність виробу 





оригінальність тектонічної форми





оригінальність композиції, органічність введення декору





Гармонійність та довершеність об’ємно-просторової форми виробу





відповідність розмірів виробу до окремих його деталей та розмірів тіла людини





доцільність форми





впорядкованість деталей за величиною та розміщенням





узгодженість деталей та їх розмірів з особливостями фігури людини та між собою





логічний зв’язок конструктивно-технологічних особливостей з формою виробу





відповідність вибраному стилю, тенденціям моди





взаємодія з людиною, навколишнім середовищем








